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У цій роботі представлено підхід до навчання LSTM-моделі для генерації тексту на 

рівні символів. Основною метою є покращення якості генерованого тексту шляхом 

оптимізації процесу навчання. Для цього текстовий корпус зчитується з файлу та 

перетворюється у послідовність індексів, що відповідають унікальним символам. 

Створюється словник символів для перетворення тексту в числові дані. 

Використовується шар вбудовування для перетворення індексів символів у векторні 

представлення, а LSTM-комірка налаштовується для обробки послідовностей векторів та 

генерації наступних символів. В якості функції втрат використовується крос-ентропія, яка 

вимірює різницю між передбаченими та фактичними символами, а оптимізатор 

стохастичного градієнтного спуску використовується для оновлення параметрів моделі. 

Модель навчається на текстах Шекспіра (рис. 1), що дозволяє їй вивчати складні 

мовні структури та стилістичні особливості класичної літератури. Навчання відбувається на 

пакетах даних, де кожен пакет містить послідовності символів. Застосовується метод 

зворотного поширення помилок через час для ефективного оновлення параметрів. Після 

кожної ітерації навчання модель генерує зразки тексту для оцінки якості навчання, 

використовуючи температурне масштабування для контролю за випадковістю генерованих 

символів. 

 

 
Рисунок 1. Фрагмент навчального тексту 
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Висновок. Результати показують, що модель демонструє здатність генерувати 

послідовності символів, що імітують структуру та стиль вихідного тексту (рис. 2). 

Оптимізація параметрів навчання, таких як швидкість навчання та регуляризація, значно 

покращує якість генерованого тексту. Представлений підхід до оптимізації навчання LSTM-

моделі для генерації тексту на рівні символів показує перспективні результати. Подальші 

дослідження можуть зосередитися на вдосконаленні архітектури моделі та методів 

регуляризації для досягнення кращих результатів. 

 

 
Рисунок 2. Фрагмент згенерованого моделлю тексту  
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